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I tak lze shrnout pátou Univerzitu starosty, kterou v rámci projektu Podpora resilience obcí
vůči klimatickým změnám připravila regionální kancelář SMS ČR v Jihlavě.

Univerzita starosty zavítala ve dnech 23. a 24. května do skanzenu Veselý Kopec a do Nasavrk ve
východních Čechách. Pro účastnící se starostky a starosty byl dvoudenní program zdarma a zaměřil
se zejména na tato témata:

1. Energetika a OZE;

2. Dotační programy;

3. Dřevostavby;

4. Dobrá praxe v obcích Vysočina a Prosetín.

„V tomto roce se jednalo již o pátou Univerzitu starosty. Základní vizí programu je propojení
akademické sféry, odborných organizací, dotčených ministerstev a obcí. Otevíráme aktuálně řešená
témata i ty nejodvážnější vize do budoucna,“ říká Dana Kratochvílová, vedoucí manažerka
vzdělávání.

Pro nabídku vzdělávání „z dílny“ SMS ČR sledujte Portál zastupitele, kde najdete přehled akcí v
nejbližších měsících.

Pro konání jednotlivých setkání v rámci Univerzit starosty vybírá SMS ČR místa v obcích, které mají
co ukázat, dokáží ostatní obce inspirovat a motivovat. „Takto jsme již navštívili Kašavu, vítěznou
obec soutěže Vesnice roku 2016, a Heřmanov, který ve stejné soutěži zvítězil v roce 2017. Během
covidové pandemie se uskutečnila Univerzita dvakrát online,“ vypočítává Dana Kratochvílová.

Odolnost vůči klimatickým změnám v hlavní roli

Letošní Univerzita byla věnována klimatické změně, jejím dopadům na obce, ale hlavně možnostem
jak zvyšovat odolnost obcí vůči projevům měnícího se klimatu. Vzdělávání o tomto tématu je věnován
celý projekt – Podpora resilience obcí vůči klimatickým změnám.

Inspiraci tentokrát poskytli i naši předci, a to vzhledem k místu konání ve skanzenu Veselý Kopec,
kde se odehrával první den Univerzity. Skanzen byl skvělým prostředím pro workshop Udržitelnost
očima našich předků a zároveň pro přednášky týkající se staveb ze dřeva, jak těch historických, tak
novostaveb. Účastníky zaujala rovněž prezentace místopředsedy SMS ČR a starosty obce Vysočina
Tomáše Dubského, který prezentoval své zkušenosti s koncepčním rozvojem obce v oblasti
architektury staveb i veřejných prostranství.

Obce jako klíčový aktér dekarbonizace

Druhý den ve Včelařském učilišti v Nasavrkách byl ve znamení témat souvisejících s energetikou.



Obce jako klíčový aktér při dekarbonizaci české energetiky, komunitní energetika, zkušenosti
energetického společenství, nákupy energií pro města a obce, možnosti dotační podpory – to byla
témata, kterým patřil druhý den. Inspirativním příkladem dobré praxe byla tentokrát obec Prosetín a
její starosta, „vizionář“ Michal Vychroň.

S prezentujícími spolupráce nekončí, ale účastníci vzdělávacích akcí SMS ČR se s nimi budou
potkávat dál – ať už na prezenčních a online kurzech, stážích, nebo díky odborným článkům a videím.
Jak účastníci, tak prezentující se shodli na úspěšnosti celé akce. Univerzita umožnila nejen přenos
potřebných odborných informací, ale společné sdílení zkušeností, navázání kontaktů a otevřela cesty
pro nová partnerství a spolupráci.

„Děkuji kolegům, kteří mají v SMS ČR vzdělávání na starost, za výbornou organizaci a velice
zajímavá témata. Z mého pohledu byla Univerzita starosty opět výbornou a smysluplnou akcí,“
dodává Tomáš Dubský, místopředseda SMS ČR.
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